

2月16日上午8点多,江苏省人民医院内,一名男子闯入外科楼,径直进入医生办公室,将刚刚查房回来的肝脏移植中心副主任孙倍成教授反锁在门内,殴打并持刀捅伤,命悬一刻之际,其他医生和安保人员闻声破门而入,将持刀暴徒制服。经全力抢救,孙倍成脱离生命危险。嫌疑人赵某已被南京鼓楼警方刑事拘留。

现代快报/ZAKER南京记者 王益 刘峻 孙玉春 顾元森/文 马晶晶 施向辉/摄

暴力伤医! 凶手是号贩子

案发

2月16日上午8点30分左右
江苏省人民医院外科楼11楼肝移植中心二病区



案发江苏省人民医院

行凶

孙倍成医生刚刚查完房回到自己的办公室,此时赵某过来敲门,孙倍成以为是病人家属,没想到赵某把门反锁,开始疯狂行凶……



案发后,大家惊魂未定,聚集在病区走廊

解救

其他医护人员和安保人员听到动静,纷纷跑来施救。因门被反锁,大家不停踹门,终于将门踹开一名年轻医生冲进去,一拳将正在行凶的嫌疑人撂倒,随后众人一拥而来,将嫌疑人牢牢控制



办公室木门被众人踹开,多处开裂凹陷

抢救

医护人员将孙倍成送下楼抢救,所幸孙倍成脱离了生命危险。据院方通报,孙倍成伤情严重:失血性休克,左腿刀刺伤,左下肢股四头肌断裂,牙槽骨骨折,牙龈撕裂,全身多处软组织挫伤



孙倍成伤势严重,所幸抢救成功 丁香园微博供图

处理

据警方通报,嫌疑人赵某供述其在医院因曾代人挂号牟利,被孙医生批评过,所以怀恨在心,伺机报复。目前,赵某已被公安机关刑事拘留。江苏省司法厅也在微博上对此事进行了法律解读,并认为赵某的行为已构成故意伤害罪



病区门口有安保警戒



受害医生

孙倍成
47岁,淮安盱眙人。江苏省人民医院主任医师,博士生导师,肝脏外科研究所副所长,肝脏移植中心副主任,国家杰出青年基金获得者、教育部长江学者特聘教授。有报道称,孙倍成是全国能独立开展肝移植最年轻的外科医生。(百度供图)



行凶男子

赵某
30岁,黑龙江人。号贩子,代人挂号牟利,据称身高1米75左右,中等身材

网传多个版本,院方警方发通报

医生被刺伤引发网络疯传 警方:并非医患纠纷伤人

2月16日11点20分左右,微博网友“@丁香园”首先发布了孙倍成被刺伤的消息,称孙倍成“刚刚门诊被患者家属刀刺数处,现正在抢救”。而在约半小时后,朋友圈又出现消息称,“孙倍成被病人家属捅刀,大动脉破了,还在抢救。”据称,嫌疑人进入主任办公室后将门反锁,先是殴打捂嘴,然后拿刀捅。外面有医生路过,听到里面有“呜呜”声,门打不开,就把门踹开了,再晚几分钟发现,主任估计就悬了,“现在情况是大腿上被捅了一刀,一排牙都打断了。”

通报中还具体介绍了孙倍成医生的伤情:“目前孙倍成教授经抢救已经脱离危险,生命体征平稳。病情诊断如下:失血性休克,左腿刀刺伤,左下肢股四头肌断裂,牙槽骨骨折,牙龈撕裂,全身多处软组织挫伤。”

“@南京鼓楼警方”通报称,8点47分左右,分局接报警称一医生被人捅伤,分局华桥派出所、鼓楼警务工作服务站、刑警大队民警立即赶赴现场,迅速将嫌疑人赵某控制。相关情况正在进一步调查中。

快报记者探访还原案发真相

案发时情况紧急,医生保安踹门救人 据称嫌疑人前一天曾找过孙医生

16日中午,现代快报记者进入人事发的省人医外科楼11楼肝移植中心二病区。事发的主任办公室位于病区走廊,紧挨着备餐间和茶水间,对面是医护人员更衣室,隔壁是一间大的医生办公室,不过门相距较远。据称,嫌疑人闯入行凶后,其他医生护士听到动静,随即跑来施救,但是门被反锁。

“我们听到‘咚咚’的声音,非常响。”一位病人家属说,当时很多医生都冲过来踹门,而且连踹了很多下,终于将门踹开。现代快报记者看到,这扇木门已经被踹到多处开裂凹陷,把手处也有损坏,可以想见当时情况的紧急。

下午4点左右,记者看到有不少人过来慰问,了解情况。在该科医生向领导汇报情况时,记者听到,原来当时几名男医生和安保人员冲进去后,有一名年轻医生首先一拳将正在行凶的嫌疑人撂倒,随后众人一拥而来,将嫌疑人牢牢控制。“快拿推车过来,快救人!”据家属们称,当时还听到医生们大声呼喊,将受伤的孙倍成送下楼抢救。

案发后,同行很吃惊

“暴力伤医第一次离自己这么近”

昨天下午,不少孙倍成曾经救治过的患者,看到网上的消息后,将电话打到了医院,询问孙医生的身体情况。肝病病友会的陈先生告诉记者,孙医生一直都是谦逊和蔼的态度,有一次听说病友会活动,急匆匆下班直接就过来了给病友详细说肝移植后要注意的相关问题。一位网友称,孙倍成曾经为他的爷爷看过病,印象中人十分亲切,爷爷出院后,孙倍成还经常打电话关心他。

受害医生是位肝移植专家

孙倍成自述在逆境中成长 曾呼吁扭转医患乱象

据了解,孙倍成主任医师是国家杰出青年基金获得者、教育部长江学者特聘教授,是省人民医院此前作为人才引进的。有报道称,孙倍成是全国能独立开展肝移植最年轻的外科医生,迄今已完成各种术式的肝移植120余例,肝切除600余例。据相关报道,2016年11月3日,孙倍成曾作为校友来到扬州大学医学院作报告。孙倍成自述,自己是在逆境中成长,考上大学前,他的家乡还没有大学生,而他凭着自己的努力考入了扬州大学医学院大专班,但这不是终点,他之后又考取研究生、博士生,并出国深造。他自述,“不论轻重缓急,不论家境贫富,即使要做一个有可能危及自己声誉的手术,也会毫不犹豫地动刀。”

孙倍成自述在逆境中成长,考上大学前,他的家乡还没有大学生,而他凭着自己的努力考入了扬州大学医学院大专班,但这不是终点,他之后又考取研究生、博士生,并出国深造。他自述,“不论轻重缓急,不论家境贫富,即使要做一个有可能危及自己声誉的手术,也会毫不犹豫地动刀。”

延伸

按照鼓楼警方的通报,嫌疑人赵某是因为在医院曾代人挂号牟利,被孙医生批评过,所以怀恨在心。对于挂号领域的那些事,现代快报记者也简单梳理了一下。

为整治“号贩子”,江苏正在建立黑名单

为解决“号贩子”和“网络医托”,维护公平就医秩序,国家卫生计生委办公厅等8部门联合下发《关于印发集中整治“号贩子”和“网络医托”专项行动方案的通知》,从2016年4月起在全国开展为期9个月的集中整治“号贩子”和“网络医托”专项行动。江苏各地成立了整治“号贩子”和“网络医托”工作协调办公室,公布举报电话。江苏省卫生计生委等部门联合成立全省集中整治“号贩子”和“网络医托”工作协调办公室,负责组织协调全省专项行动工作的开展。针对搜集上来的扰乱正常医疗秩序和涉嫌诈骗的案件线索,汇总并通报同级公安机关进行查处。定期梳理分析“12315”“12320”等接到的投诉举报信息,对发现的违法违规行,依法坚决予以打击,做到有案必查,违法必究,始终保持高压打击态势。此外,还正在建立健全黑名单制度,医疗机构不良执业行为记分、医师不良执业行为记分等制度,加大对失信单位及个人的惩戒力度并主动向社会公示。

除举报查处,还要建立黑名单

专家介绍,很多号贩子,认为这是跑腿“辛苦费”,其实大大损害患者的利益。南京地区的著名专家号,一般是100-200块钱,但是拿到黄牛手上,少则500元,多则上千元。专家无奈地说,对于医院来说,最大的尴尬之处就是没有执法权。“其实很多黄牛都是熟人



扫描二维码,看快报 记者探访事发地视频